
ATA DA 053ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE MAIO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – André de Oliveira - 

Camilo Martins - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer -  

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta - Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto – Rodrigo Preis - Sérgio Guimarães  - 

Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Faz um apelo em 

defesa da indústria brasileira, em defesa do 

varejo, em defesa dos nossos trabalhadores, um 

apelo em defesa do nosso país. Ressalta que a 

Câmara dos Deputados vota um projeto de lei que 

prevê imposto para importação de até 50 dólares. 

Alega que os produtos chineses de até 50 dólares 

entram no Brasil sem pagar imposto federal, pagam 

somente o ICMS, que isso é concorrência desleal 

com os produtos fabricados no Brasil. 

Esclarece que a cobrança de tributos das 

compras via sites de “e-commerce” trará isonomia 

ao mercado. Afirma que é hora de cobrar quem não 



paga imposto e nada mais justo do que cobrar de 

quem inunda o Brasil com bugigangas. Acrescentando 

que quem se beneficia com a isenção são as pessoas 

com renda mais alta, e só 18% da população com 

renda menor fizeram compras “on-line” 

internacionais de até 50 dólares. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Parabeniza o 

Governador Jorginho Mello e o secretário de Estado 

do Meio Ambiente e da Economia Verde, Ricardo 

Guidi, pelo lançamento do Plano SC 2050, o Plano 

de Transição Energética Justa. Informa que o plano 

irá orientar as ações e servirá de base para a 

criação de políticas públicas permanentes no 

Estado. Elucida que será focado nas pessoas, de 

forma a causar o menor impacto possível na cadeia 

produtiva e no meio ambiente, no processo de 

transformação da matriz energética de baixo 

carbono e, acima de tudo, preservando o emprego 

das pessoas. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) – Agradece a 

todos pelo carinho, pelas orações e mensagens 

recebidas após sofrer um infarto, no dia 28 de 

abril. Detalha que neste dia estava sozinho e 

sentiu uma dor forte, percebendo que a situação 

não era normal, decidiu ir em direção ao Município 

de Turvo, que ficava a 40 km, porém verificou que 

não ia conseguir chegar por estar sentindo muita 

ansiedade e angústia. Complementa que parou na 

casa de um amigo e pediu que o levasse a um 

hospital. Declara que foi muito bem atendido e 

rápido, mas que nem todos tem a mesma sorte. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador) – Relata que é 

agricultor familiar e fala sobre as dificuldades 

de se acessar as políticas públicas em Santa 

Catarina. Aborda sua experiência na Cooper Salete 

que após inúmeras tentativas permanece sem acesso 

às políticas públicas, mesmo já tendo solicitado 

sua associação na Ocesc. Solicita acesso a todas 



as cooperativas, filiadas ou não, tendo em vista a 

necessidade da agricultura familiar catarinense. 

Destaca a urgência de tramitação nesta Casa, 

do projeto de lei de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que apoia o cooperativismo, pois 

existem várias cooperativas que não conseguem 

acessar programas do Governo do Estado.   

Elucida a compra da merenda escolar vinda da 

agricultura familiar através do Governo do Estado, 

que neste ano ainda não concluiu a chamada 

pública. 

Convida a todos para participarem da Expo 

Aurora que será realizada no dia 6 a 9 de junho do 

corrente ano. [Taquigrafia: Jênifer] 

   

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 

a divulgação da 18ª Festa da Gastronomia Típica 

Italiana, do Município de Nova Veneza, seguindo 

suspensa até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0063/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0057/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0096/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0285/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, que institui o direito das mulheres 

parturientes de receberem atenção integral à saúde 

nos casos de perda gestacional espontânea, 

natimorto e perda neonatal ou que tenham sido 

submetidas à violência obstétrica e dá outras 

providências (Lei Melissa Afonso Pacheco). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Saúde. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria a sra. Deputada Paulinha. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0004/2024, de autoria do Deputado 

André de Oliveira, que aprova a apresentação ao 

Congresso Nacional de Proposta de Emenda à 

Constituição Federal, visando alterar os arts. 5º, 

226 e 227 da Constituição Federal, para o fim de 

atualizar o direito fundamental à vida desde a 

concepção. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Esta Presidência retira de pauta a Mensagem de 

Veto n. 0023/2023. 

Pedido de Informação n. 0108/2024, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração Prisional e 

Socioeducativa informações acerca da parceria 

Público-Privada para as unidades socioeducativas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0109/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração informações 

acerca do número de estabelecimentos e 

profissionais credenciados no plano SC Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0111/2024, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso a diversos 

Policiais Militares do 1º Batalhão de Pronta 

Resposta de Joinville por ato de bravura, é 

retirada da pauta pela presidência. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0400/2024, 0401/2024 e 0412/2024, de autoria do 

Deputado Oscar Gutz; 0402/2024 e 0403/2024, de 

autoria do Deputado Mário Motta; 0404/2024, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0405/2024, de 

autoria do Deputado Julio Garcia; 0406/2024 e 

0407/2024, de autoria do Deputado Camilo Martins; 

0408/2024, de autoria do Deputado Emerson Stein; 

0409/2024, de autoria do Deputado José Milton 

Scheffer; 0410/2024, 0411/2024 e 0413/2024, de 

autoria do Deputado Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 



 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Comenta sobre a 

violência obstétrica sofrida pelas mulheres. 

Comemora a aprovação da Lei Melissa, que traz 

empatia, humanização e compromisso no cuidado com 

a saúde da mulher gestante, buscando a garantia 

que nenhuma mulher sofra a negligência e violência 

durante o parto. Agradece aos demais parlamentares 

pela aprovação da lei.  [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO ANDRÉ DE OLIVEIRA (Orador) – Expressa 

o desejo de agradecer a cada parlamentar pela 

aprovação da resolução que tem por objetivo 

atualizar a Constituição Federal e garantir a 

defesa da vida desde a concepção. Discorre sobre 

os vários debates ocorridos no Brasil sobre a 

concepção da vida uterina e aborto e ressalta que 

cada vida do nascituro é sagrada, possuindo um 

valor inestimável. Lembra que a vida precisa ser 

defendida tanto pelas famílias como pelo Estado. 

Recorda-se do nascimento de seu filho, o qual lhe 

trouxe grande alegria. 

Cita os avanços do aborto no Brasil como a 

ADPF 442, que pretendia liberar o aborto no país 

até a 12° semana de gestação através do ativismo 

judicial do STF, existindo também a resolução do 

Conselho Federal de Medicina, o qual foi derrubada 

por ministros do STF, permitindo a assistolia 

fetal em bebês de cinco a nove meses de gestação. 

Fala que a prática da assistolia fetal não é 

permitida nem animais, mas que o Superior Tribunal 

Federal na pessoa do Ministro Alexandre de Moraes, 

derrubou a resolução que tratava sobre o tema. 

Expressa sua luta contra o aborto e diz que a 

tarefa é árdua, mas que procurará cada vez mais se 

articular com mais parlamentares e Estados para 

garantir a vida do inocente no Brasil. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 



convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, às 10 horas, conforme calendário 

especial.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


